
دஒدرتملارايتلارئاوديفنينرلاॴحراش

ॳثحفلموف஖ثكموةمواقمىلعيوتحتةطيسبرئاودلنينرلادகدرتبسحنفيكمஔلعتنفوس،حراشلااذهيف

ॳد஖درتمدهجقرفردصمبلصتماهنم஑لك)C(ف஖ثكمو)L(ثحفلمو)R(ةمواقمىلعيوتحتةرئاديتلآالكشلاح஖ضوي

R L C

𝑓ॳ،نஔيعمدகدرتبد஖درتملادهجلاقرفردصمدஔدرتي

ةلعافملاتஔلقو،ةيثحلاةلعافملاتداز،د஖درتملادهجلاقرفدகدرتدازاملكفॳد஖درتملادهجلاقرفدகدرتبةرئادلاةقواعمرஔثأتت

ॳةيوعسلاةلعافملاوةيثحلاةلعافملانيبقلطملاقرفلاىلعةرئادلاةقواعمدمتعتوॳ)يواستلابسيلنكل(ةيوعسلا

ॳيلاوتلاىلعلஔصوماهنم஑لكف஖ثكموثحفلموةمواقمىلعيوتحتيتلاد஖درتملارايتلارئاودةقواعمباسحلةغيصةمث

ةقواعملاॴةغيص

ॴللاخنمةيبرهكةرئادل،𝑍،ةقواعملاداجيإنكمي

𝑍 = (𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)
2)

1
2

ॳةرئادللةيوعسلاةلعافملا𝑋𝐶و،ةرئادللةيثحلاةلعافملا𝑋𝐿و،ةرئادلاةمواقم𝑅ثيح

ॳةرئادلايفرايتللىمظعةميقهنعجتنتَيذلاقஔبطملاد஖درتملادهجلاقرفدகدرتوهةرئادلانينردகدرت

ةديعبلاتادகدرتلاجتِنتُو،نينرلادகدرترايترادقمنمبرتقتتارايتنينرلادகدرتنمةبيرقلاد஖درتملادهجلاقرفتادகدرتجتِنتُ

ॳرادقملايفلقأتارايتنينرلادகدرتنع
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نجوى ليميتد
الفيزياء

الصف الثالث الثانوي



ॳدகدرتلالباقمةرئادلايفرايتلاةدشلىمظعلاةميقلارஔيغتتفيكيتلآاينايبلاليثمتلاح஖ضوي

𝑓

𝐼 ىمظع

نينرلادகدرت

ॴةقواعملاةغيصنمىرننأاننكمي

𝑍 = (𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)
2)

1
2

ॴنوكيامدنعهنأ

𝑋𝐿 − 𝑋𝐶 = 0

ॴنوكينأبجي

𝑍 = 𝑅

ॳةقواعملاهذهدنعىمظعلااهتميقدنعرايتلاةدشنوكتوॳىرغصلااهتميقدنعنوكتةرئادلاةقواعمنأينعياموهو

ॳةيوعسلاةلعافملاةميقداجيلإةغيصدجَوتُ

ةيوعسلاةلعافملاॴةغيص

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓هدகدرتد஖درتمرايتاهبرمي،𝐶اهتعسةرئادل،𝑋𝐶ةيوعسلاةلعافملاداجيإنكمي

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶.

ॳةيثحلاةلعافملاةميقداجيلإةغيصدجَوتُ
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ةيثحلاةلعافملاॴةغيص

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓هدகدرتد஖درتمرايتاهبرمي،𝐿اهثحلماعمةرئادل،𝑋𝐿ةيثحلاةلعافملاداجيإنكمي

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿.

ॴنوكينأدبلا،ىرغصلااهتميقدنعةقواعملانوكتامدنع

2𝜋𝑓𝐿 − 1
2𝜋𝑓𝐶 = 0.

ॴيتلآاكةلداعملاهذهبيترتةداعإنكمي

2𝜋𝑓𝐿 = 1
2𝜋𝑓𝐶

2𝜋𝑓 = 1
2𝜋𝑓𝐿𝐶

(2𝜋𝑓)2 = 1
𝐿𝐶

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶

ॳةرئادلانينردகدرت𝑓ثيح

ॳنينرلادகدرتلةغيصىلعلصحنكلذبو

نينرلاد஑درتॴةغيص

ॴةغيصلاللاخنم،𝐶اهتعسو،𝐿اهثحلماعمةرئادل،𝑓نينرلادகدرتداجيإنكمي

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶.

ॳةلثملأاضعبىلعةرظنقِلنُايه

ةيبرهكةرئادنينرد஑درتديدحت١ॴلاثم

ॳةيرشعةلزنمبرقلأكتباجإب஖رق؟لكشلايفةحஔضوملاةيبرهكلاةرئادلانينردகدرتام
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350 µF
7.5 H

35 Ω

لحلا

ॴةغيصلاللاخنم،𝑓،نينرلادகدرتداجيإنكمي

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶.

ॴىلعلصحن،لاؤسلايفةاطعمُلاميقلابض஖وعنامدنع

2𝜋𝑓 = √
1

7.5 H × 3.5 × 10−4 F .

3.1يواسي𝑓نإف،ةيرشعةلزنمبرقلأو Hzॳ

نينرلاد஑درتبزتهتةرئاديفرايتلاةدشلىمظعلاةميقلاديدحت٢ॴلاثم

372ةرئادلانينردகدرت،يلاوتلاىلعلஔصوماهنم஑لك،ثحفلموف஖ثكموةمواقمىلعةيبرهكةرئاديوتحت Hzॳةميق

440ةمواقملا Ω،ثكملاةعسو஖112فmFॳبطملادهجلاقرفلىمظعلاةميقلاஔ28ةرئادلاىلعق Vॳةدشلىمظعلاةميقلاام

372ةرئادلايفراملاد஖درتملارايتلادகدرتنوكيامدنعرايتلا Hzرق؟஖نيتيرشعنيتلزنمبرقلأكتباجإبॳ

لحلا

372يواسيةرئادلانينردகدرت Hzॳ

ॳرايتلاةدشلىمظعلاةميقلاديدحتلاؤسلايفانمبولطم

28يواستقஔبطملادهجلاقرفلىمظعلاةميقلا Vॳةرئادلاةقواعمداجيإانيلع،رايتلاةدشلىمظعلاةميقلاداجيلإوॳ
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ॴةغيصلاللاخنمةرئادل،𝑍،ةقواعملاداجيإنكمي

𝑍 = (𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)
2)

1
2

ॳةرئادللةيوعسلاةلعافملا𝑋𝐶و،ةرئادللةيثحلاةلعافملا𝑋𝐿و،ةرئادلاةمواقم𝑅ثيح

ॴةرئادللةيثحلاةلعافملاوةيوعسلاةلعافملايتَغيصنمنيْتَميقلانيتاهداجيإانناكمإب𝑋𝐿ॳو𝑋𝐶يتَميقلاؤسلاركذيمل

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶,

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿

ॴةرئادللنينرلادகدرتةغيص

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶.

ॴنوكينأدبلانذإ،نينرلادகدرتبزتهتةرئادلانأامبنكل

𝑋𝐿 − 𝑋𝐶 = 0

ஔॴمثَنمو

𝑍 = 𝑅.

𝑅ॴىلعدهجلاقرفلىمظعلاةميقلاةمسقانيلع،رايتلاةدشلىمظعلاةميقلاداجيلإ

𝐼 = 28 V
440 Ω .

0.06يواسي𝐼نإف،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأو Aॳ

نينرلاد஑درتبزتهتةرئادةعسديدحت٣ॴلاثم

575ةرئادللنينرلادகدرت،يلاوتلاىلعنيَْلصومثحفلموف஖ثكمىلعةيبرهكةرئاديوتحت kHzॳثحلماعمةميق

1.25ةرئادلا Hॳثكملاةعسام஖نيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابكتباجإدجوأ؟فॳ

لحلا

ॴةغيصلاللاخنمهيلعلوصحلانكميو،ةرئادلانينردகدرتبف஖ثكملاةعسطبترت

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶,
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1.25يواسي𝐿نإف،لاؤسللاقًبط H،و𝑓575يواسي kHz،5.75يواسياموهو × 105 Hzॳ

ॴيتلآاوحنلاىلعهدرفمبفرطيف𝐶لعجلةغيصلابيترتةداعإبجي

(2𝜋𝑓)2 = 1
𝐿𝐶

𝐶 = 1
(2𝜋𝑓)2 𝐿

.

ॴىلعلصحن،ةمولعملاميقلابضيوعتلاب

𝐶 = 1
(2𝜋 × 5.75 × 105 Hz)2 × 1.25 H

.

6.13يواسي𝐶نإف،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلاب × 10−14 Fॳ

نينرلاد஑درتبزتهتةرئادلةيثحلاةلعافملاديدحت٤ॴلاثم

155ةرئادللنينرلادகدرت،يلاوتلاىلعنيَْلصومثحفلموف஖ثكمىلعةيبرهكةرئاديوتحت kHzॳثكملاةعس஖ةرئادلايفف

215 µFॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابةباجلإادجوأ؟ةرئادللةيثحلاةلعافملاامॳ

لحلا

ॴةغيصلاللاخنمةرئادللةيثحلاةلعافملاداجيإنكمي

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿

155يواسي𝑓نإف،لاؤسللاقًبط kHz،1.55يواسياموهو × 105 Hz،و𝐿ثحلافلمثحلماعمॳ

ॴةغيصلابىطعيُيذلا،ةرئادلانينردகدرتمادختساباهداجيإنكمينكلوॳلاؤسلايف𝐿ةميقرَكذتُمل

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶

215يواسي𝐶نإف،لاؤسللاقًبط µF،2.15يواسياموهو × 10−4 Fॳ

ॴيتلآاوحنلاىلعهدرفمبفرطيف𝐿لعجلنينرلادகدرتةغيصبيترتةداعإبجي

(2𝜋𝑓)2 = 1
𝐿𝐶

𝐿 = 1
(2𝜋𝑓)2 𝐶

.
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ॴىلعلصحن،ةمولعملاميقلابضيوعتلاب

𝐿 = 1
(2𝜋 × 1.55 × 105 Hz)2 × 2.15 × 10−4 F

𝐿 ≈ 4.9 × 10−9 H.

ॴيفةميقلاهذهبضيوعتلااننكمي

𝑋𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿.

4.78يواسي𝑋𝐿نإف،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلاب × 10−3 Ωॳ

نكمملانمناك،ஔمثَنمو؛نينرلادகدرتدنعنايواستتةيوعسلاوةيثحلانيتلعافملانأرகكذتباضًيألاؤسلااذهلحنكمي

نعاهتعسوةرئادلادகدرتنمةطاسببةيوعسلاةلعافملاباسحنكميوॳةيثحلاةلعافملانملاًدبةيوعسلاةلعافملاباسح

ॴةغيصلاقيرط

𝑋𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝐶

ॳلاؤسلايف𝐶و𝑓يتَميقانيطع஍ادقو

ॳحراشلااذهيفهانمஔلعتامنلآاص஖خلنايه

ةيسيئرلاطاقنلا

دகدرتلاوهيلاوتلاىلعلஔصوماهنم஑لكف஖ثكموثحفلموةمواقمىلعيوتحتد஖درتمرايتةرئادنينردகدرت

ॳرايتللىمظعةميقىلإهدنعقஔبطملاد஖درتملادهجلاقرفي஖دؤييذلا

ॳةرئادلاةمواقملةيواسمةرئادلاةقواعمنوكت،د஖درتمرايتةرئادنينردகدرتدنع

ॴةغيصلاللاخنمد஖درتمرايتةرئادل،𝑓،نينرلادகدرتباسحنكمي

2𝜋𝑓 = √
1
𝐿𝐶

ॳةرئادلاةعس𝐶و،ةرئادلاثحلماعم𝐿ثيح
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